
 

Kan vit göra skolmatt? 
(Vit drar i samtliga uppgifter) 
 
1) 
XIIIIIIIIY 
8rsnlwqkvl-tr0 
7zppzpp+pzpp0 
6-+-+-sn-+0 
5+-+-zp-+Q0 
4-+-+P+-+0 
3+-+-+-+-0 
2PzPPzP-zPPzP0 
1tRNvL-mKLsNR0 
xabcdefghy 
 
2) 
XIIIIIIIIY 
8r+lwqkvl-tr0 
7zppzpp+pzpp0 
6-+n+-sn-+0 
5+L+-zp-+Q0 
4-+-+P+-+0 
3+-+-+-+-0 
2PzPPzP-zPPzP0 
1tRNvL-mK-sNR0 
xabcdefghy 
 
3) 
XIIIIIIIIY 
8r+lwqkvl-tr0 
7zppzpp+pzpp0 
6-+n+-sn-+0 
5+-+-zp-+Q0 
4-+L+P+-+0 
3+-+-+-+-0 
2PzPPzP-zPPzP0 
1tRNvL-mK-sNR0 
xabcdefghy 
 
 
 
 

 

 
 
4) 
XIIIIIIIIY 
8r+lwqkvl-tr0 
7zppzpp+pzpp0 
6-+n+-+-sn0 
5+-+-zp-+-0 
4-+L+P+-+0 
3+-+-+Q+-0 
2PzPPzP-zPPzP0 
1tRNvL-mK-sNR0 
xabcdefghy 
 
5) 
XIIIIIIIIY 
8rsnl+k+ntr0 
7zppzpp+pzpp0 
6-+-+-wq-+0 
5+-vl-zp-+Q0 
4-+L+P+-+0 
3+-+-+-+-0 
2PzPPzP-zPPzP0 
1tRNvL-mK-sNR0 
xabcdefghy 
 
6) 
XIIIIIIIIY 
8r+lwqkvl-tr0 
7zppzpp+pzpp0 
6-+n+-+-+0 
5+-+-sN-+Q0 
4-+-+n+-+0 
3+-+-+-+-0 
2PzPPzP-zPPzP0 
1tRNvL-mKL+R0 
xabcdefghy 
 
 
 



 

Svar: Kan vit göra 
skolmatt? 
 

1) Nej, vit kan inte göra 
skolmatt, eftersom vit inte har 
tagit ut löparen till c4. Slår vit 
på f7 med damen finns det 
ingen pjäs som garderar den. 

2) Nej, vit kan inte göra 
skolmatt, eftersom vits löpare 
gått ett steg för långt, det vill 
säga till b5 istället för till c4. 

3) Ja, nu står vits pjäser rätt för 
att det ska bli skolmatt med 
4.Dh5xf7. 

4) Nej, vit kan inte göra skolmatt 
eftersom svarts springare på 
h6 garderar f7. Spelar vit 
4.Df3xf7 spelar svart 
4…Sh6xf7 och svart vinner 
vits dam. 

5) Inte heller nu kan vit göra 
skolmat, eftersom svarts dam 
garderar på f7. Dessutom 
hotar svart att själv slå på f2 
med damen. Detta är det bästa 
sättet för svart att gardera sig 
mot skolmatt. 

6) Vit kan göra schack och matt 
med 5.Dh5xf7. Det blir då en 
variant av skolmatt, även om 
det är springaren på e5 som 
garderar vits dam på f7 och 
inte löparen på c4. 

 


